
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 25 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no SEDE DA SUBÁREA MAUÁ, do município, MAUÁ, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ALEXSANDRO ANGELO BARREIRA representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

CELMA MARIA DE OLIVEIRA DIAS - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
CLADICIR ALVES CORREA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
ESTHER JACOB SCAPINELLO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
FRANCISCO DE ASSIS CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE MAUÁ
JOÃO SANDRO DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE MAUA
JONATAS DE LIMA MOREIRA - PREFEITURA
REGINALDO APARECIDO CAMARGO DA SILVA - POLICIA MILITAR
SEBASTIÃO MARCIAL SOBRINHO  - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
XÊNIA PEDROSA DE SOUZA - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MAUÁ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
FORAM LEVANTADOS PONTOS SOBRE AS ÁREAS DE CRESCIMENTO DA CIDADE, BEM COMO A CONDIÇÃO E SITUAÇÃO DE RECENSEAMENTO
DAS ÁREAS ONDE OS CONDOMÍNIOS E IMÓVEIS QUE ESTAVAM VAGOS NA DATA DE REFERÊNCIA E POR ISSO NÃO FORAM RECENSEADOS.
FOI EXPLICADO NOVAMENTE OS CRITÉRIOS DE DATA DE REFERÊNCIA E FOI ACORDADADO QUE POSTERIORMENTE SEJA AVISADO A
COORDENAÇÃO OPERACIONAL DO CENSO SOBRE A CERCA DE 3500 UNIDADES VAGAS NA REGIÃO DO BAIRRO PQ. SÃO VICENTE E QUE
ESTÃO OCUPADAS AGORA NO MÊS DE OUTUBRO OU EM PROCESSO DE OCUPAÇÃO DEVIDO A ENTREGA DAS OBRAS MAS QUE NÃO FORAM
RECENSEADAS.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
FOI SIMULADO UM PREENCHIMENTO DE UM QUESTIONÁRIO DE AMOSTRA ENTRE OS MEMBROS

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
CEDENDO ESTRUTURA OPERACIONAL E MEIOS DE DIVULGAÇÃO E DISSIMINAÇÃO DA INFORMAÇÃO NOS BAIRROS 

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
FORAM COMENTADOS AS TAXAS DE CRESCIMENTO DA CIDADE COMPARANDO O CENSOS DE 1991, 1996, 2000 E 2010. COMENTOU-SE A
DIMINUIÇÃO DA TAXA DE MORADORES POR DOMICÍLIO E TAMBÉM O CRESCIMENTO DO NÚMERO DE MORADORES ACIMA DOS 69 ANOS DE
IDADE. FOI COMENTADO SOBRE O CRESCIMENTO EM DETERMINADAS REGIÕES DA CIDADE BEM COMO A ESTAGNAÇÃO DE OUTRAS.
COMENTOU-SE POR FIM O ANCEIO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NO ACESSO AOS DADOS REFRENTES AO CENSO 2010.



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
ALEXSANDRO ANGELO BARREIRA - PRESIDENTE DA CMGE, ACYR MORAES FILHO - CHEFE DA AGÊNCIA MAUÁ, JESSICA ALVES DIAS - ACM -
POSTO 1, ELISABETE APARECIDA PEREIRA DA SILVA - ACM - P2, JENIFER ALMEIDA LEITE LIBÓRIO - ACM - POSTO 3, LETÍCIA VIEIRA DOS
SANTOS COSTA - ACM - POSTO 4, VANIA MARTINS GARCIA - ACM - POSTO 5, JULIANA MARQUES MILLOS - ACA MAUÁ, DENNYS SOARES -
SUBÁREA RIBEIRÃO PIRES, LARISSA CRISTINA CICÍCILIO DA SILVA - ACA RIBEIRÃO PIRES, RAFAEL LEMOS - AGENTE DE PESQUISA E OS
MEMBROS DA COMISSÃO CADASTRADOS.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
CAMARÂ MUNICIPAL DE MAUÁ E DIRETORIA DE ENSINO DA CIDADE DE MAUÁ.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


